



上海海港
VS
大连人
今日 17:30

周三下午，在结束当天的训练课后，上海海港全队启程飞赴大连，备战明天与大连人的比赛。双方赛季首循环交手时，海港与对手1比1战平，此次再度相遇，两队人员都有一定变化。

上轮负于山东泰山令海港近期的抢分势头有所放缓，本轮对阵大连人以及下周中和沧州雄狮的比赛，将是海港在大连“主场”的最后两战，大家都希望能以胜利收官。在此之后，全队将移师福建晋江进行主场比赛。

本版撰稿
首席记者 刘闻超

■海港预计首发



预测阵型: 352

恩迪亚耶复出考验莱科



五天打完最后两个“大连主场” 拿够积分 告别大连

进入11月，联赛进入到最后阶段争夺，而由于天气等一些现实因素，大连赛区之后将不再作为联赛中一个中立赛区举办比赛，取而代之的是福建晋江赛区，此事已经得到了官方层面的确认。根据安排，上海海港将在打完同大连人和沧州雄狮的比赛后移步晋江。

自5月初起，大连方面在接待上海两支足球队进驻赛区后的训练、比赛以及日常生活起居方面给予了极大支持，尤其是时值当时的特殊背景下，正是源于这种支持，使得联赛得以在相对条件成熟的情况下开赛。当然，对海港来说，球队大部分时间里都遭遇了备战不够系统的影响，致使比赛过程和成绩起伏不定，但不管怎么说，确保联赛顺利进行，一定程度上成为当时各队达成的一种共识。

海港1比1战平大连人的比赛，是联赛恢复“主客场”赛制后的首场比赛，当时现场涌入了超过一万名球迷观赛，这样一种久违的氛围令双方球员无不受益。大连人在实力稍逊一筹的情况下顽强拿到1分，而海港球员们也感叹，有球迷在现场助威的感觉“还是不一样”。最近几个主场比赛中，尽管仍会受到场地条件有所局限的影响，但海港队的整体状态还算不错，上个主场比赛中，他们7比0大胜梅州客家，贡献了本赛季单场最高进球数，武磊上演帽子戏法。最后两个“主场”先后迎来首循环未曾战胜过的大连人和沧州雄狮队，海港主帅都希望能够有所改变，用胜利完成本赛季中超在大连赛区的“收官”。至于海港剩余赛季的“主场”比赛，将在福建晋江开踢。

双线作战 莱科增压

1比3不敌山东泰山，令海港主教练莱科的执教能力再受质疑。客观上来说，对阵上届冠军其实输赢都正常，但就比赛过程和教练组长期以来的用人调度来看，莱科面临的压力又实在没什么借口可言。

从赛季初开始，海港饱受备战不够系统困扰，全队磨合与比赛成绩远远不达预期。其间，球队的技战术打法一成不变，加之频繁出现的肌肉和膝盖伤病，更是让外界对球队的日常训练负荷产生疑惑。随着赛季深入，这样的情况并未得到缓解。夏季转会窗口期间，海港接连引进武磊、巴尔加斯、蒋光太、李帅，人员实力

又有增强，光是赢下长春亚泰、广州城、成都蓉城、梅州客家这些球队并不能令球迷满意，而在对阵“同级别”对手北京国安和山东泰山时，海港却连续失利。

进入11月后，海港还将迎来足协杯的任务，上轮输球后，海港在联赛中最实际的目标成了“争三”。事实上，要实现这一目标也不算容易，在海港身前还有申花和同分的河南嵩山龙门；至于足协杯，尽管俱乐部层面并未公开目标，但球员层面无不表达了对冠军的向往。至于莱科，双线作战的情况下，所面临的压力只会增有减。

武磊和巴尔加斯加盟后，海港队的前场进攻体系更具多样化，尤其是当保利尼奥和巴尔加斯之间的联系开始增多后，球队在射门数和进球数方面较之前半赛季都有一定提升，在这当中，武磊的效率有目共睹。归队之后，武磊已经打入六球，直接蹿升至本土射手榜第三的位置，本轮出征大连，因伤缺席两轮联赛的外援恩迪亚耶复出，主教练莱科需要重新做一番选择题。

“死亡三小”继续首发？

数据是不会骗人的。在武磊回归、巴尔加斯加盟后，海港队的前场进攻明显“活”了起来，上半赛季中，海港的场均射门数和射门转化率都属于中超中下游水平，能够保持在积分榜靠前位置不掉队，一部分原因是球队人员实力不错，加之防守端和门将颜骏凌比较给力，到目前为止，海港仍然是中超失球最少的球队。

“武巴”入队后，莱科针对中场区域有意识打造巴尔加斯+保利尼奥的双核，巴尔加斯的个人能力出色，脚下能控球也能突破，他成为海港最新的进攻助推器。有了阿根廷人在身后，保利尼奥面对的防守压力也减轻许多，巴西人擅长在小范围里闪转腾挪的特点也一并被激活。而有了两人在禁区前创造机会，加之武磊在前场的最后一击，海港的进攻转化率有了提升，对阵成都蓉城和梅州客家的比赛中，武磊都曾通过抢点、后排插上乃至一对一等防守破门。三人的进攻组合也被球迷戏称为海港前场“死亡三小”。

七场比赛中，海港输掉的两场比赛，对手分别是北京国安和山东泰山，其中武磊缺席了同国安一役，而保利尼奥则在面对泰山时“迷失”。尽管如此，海港仍然能够在上半场创造出不少机会。现在的问题是，随着恩迪亚耶的复出，莱科是否会调整进攻端的配置？毕竟在伤病出现之前，恩迪亚耶都是莱科最信任的前场支点。

从特点上来说，恩迪亚耶不完全属于前场站桩型中锋，他更喜欢通过回撤接球、策应然后再折返回前场和禁区。问题是这样一来，很有可能会挤占保利尼奥和巴尔加斯在中场的空间，而这两人最需要的恰恰是空间。另外，恩迪亚耶在门前的终结能力也并不算强，尤其是对比赛初身价和自己“差不多”的泰山外援克雷桑，恩迪亚耶的数据显然“差得挺多”。当然，恩迪亚耶也并非全无人优势，毕竟他的身高摆在那里，在禁区内仍然容易吸引防守人注意力，就看莱科如何根据形势来使用。

冯劲伤愈，“牌”更充裕

再遇大连人，两队在人员上都有一定变化，尤其是海港，三条线上几乎都有补充，反倒是大连人一边，虽然引进了一些外援，但球队整体打法和用人层面变化都不算最大。

首循环交手时，海港依靠吕文君破门先拔头筹，不过全场比赛下来，被认为实力稍逊一筹的大连人却是敢打敢拼，90分钟内都主动和海港对攻。此役再度碰面，谢晖的球队是否仍会沿用当时的选择不得而知，不过海港队在掌控比赛能力方面，理论上来说应该是有所提高，何况人员方面，莱科手里的“牌”也比当时更加充裕。

除恩迪亚耶外，海港还迎来了一名伤员复出，那就是冯劲。自从9月初同沧州雄狮一战中膝盖受伤以来，冯劲已经缺席了一个月之久。当时，冯劲经过和俱乐部及医务组沟通后，确定选择保守治疗的方法来恢复。加盟海港后，冯劲表现出色，赛季初成为球队进攻端的“大腿”，频频送上助攻，如今他的复出将为球队提供更多选择。

目前海港常规阵容中的伤病员只剩下张琳芃和徐新，前者已经开始进行一些个人恢复训练，徐新则是遭受了肌肉问题的反复，使得复出时间比原定滞后。两人此次也没有随队去到大连，而是留在上海继续恢复。

